

文登区开展2019年定点医疗机构新增门诊慢性病鉴定工作

本报文登7月3日讯(通讯员 滕娣) 文登区为加强医疗保险基金安全使用的监督管理,确保门诊慢性病患者合理待遇享受,日前,区医保局对全区定点医疗机构2019年度新增3462人次门诊慢性病患者的准入材料进行鉴定审核。本次审核抽调威海市中心医院、文登整骨医院、文

登区人民医院、文登区葛家中心卫生院、文登区大水泊中心卫生院医保专业人员组成审查组,根据威海市城镇基本医疗保险门诊慢性病医疗资格准入标准(试行),采取交叉审查资料等方式,严格审查每一个环节,每一份资料,确保审核结果公平和公正。

2019年度文登区共新增门诊慢性病患者3462人次,根据定点医疗机构提供的纸质版名单和准入材料,审核组认真细致的根据准入标准一一查阅每一个申请人员的材料,包括住院病历或门诊病历,以及相关的化验单和检查报告单,严把准入关,期间各医院之间相互沟通

和学习,结合临床经验,共同探讨,做到审核的每一份申报材料都准确无误。共审核出10份材料不合格,材料已退给相关医院。

此次审核是为更好的规范门诊慢性病的管理,依法依规合理使用医保基金,更好的维护参保人和社会的和谐稳定积极做工作。

安全生产,人人有责

本报文登7月3日讯(通讯员 王忠丽)

6月是全国第18个“安全生产月”,为增强全体职工的安全意识,营造浓厚的活动氛围,龙山社区卫生服务中心结合本单位安全工作实际,围绕“防风险、除隐患、遏事故”的主题,积极开展宣传活动,推进“安全生产月”活动深入开展。

在活动中,通过悬挂横幅、利用LED显示屏滚动播放活动标语、向前来医院查体的社区居民发放宣传材料、开展安全宣传咨询日宣传活动等,大力宣传安全生产方针政策法律法规知识、消防及职业卫生等常识,并组织职工认真学习《安全生产法》、《山东省安全生产条例》等法律法规,参加应急和安全知识竞赛活动等,进一步强化职工红线意识。

“安全生产月”系列活动的开展,充分调动了职工的安全生产积极性,增强了职工的安全意识,为今后更好地开展安全管理打下了坚实的基础。



参加品管圈培训活动 持续提升医疗护理质量

本报文登7月3日讯(通讯员 田芳铭)

为进一步加强对品管圈的了解和认识,掌握并熟练使用质量管理体系,促进品管圈在医疗机构的全面开展,日前,文登区卫健局品管圈培训班在妇幼保健院4楼如期召开。

此次培训邀请到上海康程医院管理咨询有限公司医管专家、医管通学院金牌讲师陈俊凯教授现场授课,分别从品管圈基础知识能力和品管圈软件使用方面进行了针对性的培训。

在培训中,陈教授做了题

为《医院品管圈建立》的精彩授课。采取现场教学、现场提问、现场指导等互动式学习方式,结合实例,用通俗易懂的语言,生动形象的表述,对品管圈十大步骤进行了深入浅出、由表及里地讲解。整个培训气氛热烈而活跃,通过专家每一步骤逐项深入教授、实际操练,有效地解答了学员们品管圈实际操作中的疑惑,使学员对各步骤的重点环节把握有了更为清晰和直观的认识。

通过本次培训,妇幼保健院医务人员系统学习了品管圈实施手法和操作程序,充分认

识到开展品管圈活动在医疗、护理质量管理中的作用、优势及实用性,对品管圈解决科室现存问题和科学化管理有了更为全面的认识。同时充分调动了临床医技科室参与质量管理的主动性和积极性,有力地激发了医护人员的工作潜能,增加了团队凝聚力,燃起了对品管圈活动的兴趣和信心,为进一步促进临床医技人员对质量管理体系的科学运用,不断提高科学化、精细化管理水平,提升服务质量,保障医疗安全夯实基础。

下乡义务巡诊常态化

本报文登7月3日讯(通讯员 姜英华) 日前,葛家中心卫生院成立了基层医务巡诊队伍,每月不定期、不分节假日选派医院有临床经验的大夫深入全镇各村进行义务巡诊,缓解乡村看病难问题。

6月23日,正值周末,葛家中心卫生院下乡巡回医疗队早早做好准备,再一次走进葛家镇李家庄村开展义务巡诊活动。一大早就已经有很多村民来到活动现场等待就诊,医疗队就位后迅速开展义诊工作,诊断桌前挤满了前来就诊的村民。

葛家中心卫生院开展的义务巡诊活动,使广大群众在家门口就能看病,不仅帮助群众解决了身体上的病痛,还减少了患者的很多麻烦,李家庄的鞠大娘高兴的说:“我70多岁了,虽然现在坐车花不了几个钱,但到医院去看病转向,自己看不了病,还得子女陪着,他们忙又没时间,你们经常下来,俺们看病就方便多了,太好了”。

义务巡诊活动自开展以来,深入到全镇的各个村,真正做到将医疗服务送进家门口,解决一些老年人就医难的问题。



文登区皮肤病医院开展主题党日活动

本报文登7月3日讯(通讯员

姜嘉欣) 近日,文登区皮肤病医院开展主题党日活动,组织党员干部观看电影《苏庆亮》,引导党员干部以先模为榜样,坚定理想信念、牢记使命担当。

该影片以一个记者的视角,以追忆和倒叙的手法,生动再现了泰安市岱岳区扶贫办原副主任、天平街道大陡山村原党支部书记苏庆亮同志20多年

如一日,团结带领全村党员干部群众艰苦创业,治荒山、种苗圃、建茶园、做旅游,把一个穷乱出名的后进村建设成为村强民富、环境优美、村风和谐的全国文明村。2016年7月24日,苏庆亮因突发心肌梗塞不幸去世,用自己46岁短暂的生命践行了当初的誓言:“就是豁上一条命,也要把这个穷陡山、荒陡山,变成美丽的金陡山、绿陡

山。”

观影结束后,党员干部被苏庆亮艰苦奋斗、敢于担当负责、扎根基层的精神所折服。大家一致表示,要学习苏庆亮淡泊名利,甘于奉献,心里始终揣着人民群众,敢于担当,勇于创新的优良品质。以强烈的责任心和敬业精神全身心投入到医疗事业中去,做一名务实担当的合格党员。

文登区皮肤病医院

开展保洁人员院感知识培训

本报文登7月3日讯(通讯员 王爱波) 为推动保洁人员对院感工作的认识,有效的预防和控制院内感染的发生,提高保洁人员的院感知识和清洁消毒水平,文登区皮肤病医院积极开展保洁人员院感知识培训。

本次培训针对保洁人员年龄偏大、文化水平不高、专业知识缺乏的特点,用通俗易懂的语言向大家普及了医院感染的基本知识,并通过幻灯片和各种生动的案例,讲述了医院感染管理工作的重要性和保洁人员在医院感染管理工作中的重要作用。涉及医疗垃圾转运、日常保洁消毒流程、七步洗手法、病房消毒、个人防护措施等方面。

通过培训,让保洁员对医院清洁、消毒工作有了较好的熟悉和掌握,提高了保洁人员的自我防护意识,为保证医院环境卫生的清洁和为患者提供一个清洁、安全的就医环境打下良好的基础。

文登区皮肤病医院

培训不停,“救”更专业!

本报文登7月3日讯(通讯员 姜嘉欣) 为了有效应对突发公共卫生事件的发生,确保全院职工在面对突发公共卫生事件时,能及时、迅速、正确地进行应急处置,近日,威海市文登区皮肤病医院开展《突发事件应对法及卫生应急预案》知识培训会。

培训会上,梁红忠副院长从突发公共事件概述、突发公共卫生事件监测、应急预案等几个方面给予了详尽的阐述,主要内容涉及卫生应急的任务、医疗救治工作、突发公共事件的概念、分级、信息报告时限、程序等,并结合医院工作实际提出相应的指导和建议。

会后,对参训人员进行了闭卷考试,及格率达到100%。通过培训考核,进一步提升了医护人员对卫生应急工作的认识,掌握了突发公共卫生事件相关知识,为今后能够科学、及时、高效地处置突发事件奠定了坚实的基础。

慢性病防治专题

慢性心力衰竭

什么是慢性心力衰竭

心力衰竭是由于心肌梗死、心肌病、血流动力学负荷过重、炎症等任何原因引起的心肌损伤,造成心肌结构和功能的变化,最后导致心室泵血或充盈功能低下。慢性心力衰竭是指持续存在的心力衰竭状态,可以稳定、恶化或失代偿。

哪些人群易患慢性心力衰竭

- 有心脏病病史
- 糖尿病、肺心病、心肌炎、贫血以及有突发心脏病史或心功能不全等患者,
- 冠心病、高血压和老年性退行性心瓣膜病是老年心衰患者的主要病因,
- 风湿性心瓣膜病、扩张型心肌病、急性重症心肌炎等病是年轻者心衰的主要原因。

慢性心力衰竭的危害主要有哪些?

- 呼吸道感染,容易导致支气管炎和肺炎,
- 心源性肝硬化,容易诱发肝细胞萎缩、肝结缔组织增生
- 形成血栓,轻则半身不遂、重则猝死。
- 电解质紊乱,重则肌肉抽搐、重者昏迷。

如何预防和控制慢性心力衰竭

- 治疗原发疾病:积极治疗冠心病、控制高血压等病因,减少心衰的发作;
- 控制心衰进展:改善心功能、预防疾病逐步加重,防止急性心衰的发作,规范使用药物治疗;
- 限水、限钠、适当运动。

